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藝術與人文領域五上第 2單元教案 

領域/科目 藝術與人文 設 計 者 洪僑霙 

實施年級 五年級 教學時間 40分鐘 

活動名稱 歡樂的節慶 教學日期 112年01月13日 13：30-14：10 

設計依據 

學
習
重
點 

學
習
表
現 

●1-Ⅲ-1 

能透過聽唱、聽奏及讀譜，進行歌唱

及演奏，以表達情感。 

●2-Ⅲ-2 

能發現藝術作品中的構成要素與形式

原理，並表達自己的想法。 
總

綱

與

領

綱

之

核

心

素

養 

●總綱 E-B2 具備科技與資訊應用的基本素

養，並理解各類媒體內容的意義與影響。 

●總綱 E-B3 具備藝術創作與欣賞的基本素

養，促進多元感官的發展，培養生活環境中

的美感體驗。 

●藝-E-A1 

參與藝術活動，探索生活美感。 

●藝-E-B3 

善用多元感官，察覺感知藝術與生活的關聯

，以豐富美感經驗。 

●藝-E-C2 

透過藝術實踐，學習理解他人感受與團隊合

作的能力。 

●藝-E-C3 

體驗在地及全球藝術與文化的多元性。 

學
習
內
容 

●音 E-Ⅲ-1 

多元形式歌曲，如：輪唱、合唱等。

基礎歌唱技巧，如：呼吸、共鳴等。 

●音 E-Ⅲ-2 

樂器的分類、基礎演奏技巧，以及獨

奏、齊奏與合奏等演奏形式。 

●音 E-Ⅲ-3 

音樂元素，如：曲調、調式等。 

●音 A-Ⅲ-1 

器樂曲與聲樂曲，如：各國民謠、本

土與傳統音樂、古典與流行音樂等，

以及樂曲之演奏者、傳統藝師與創作

背景。 

融
入
議
題
與
其
實
質
內
涵 

●人權教育 

人 E3了解每個人需求的不同，並討論與遵守團體的規則。 

人 E5欣賞、包容個別差異並尊重自己與他人的權利。 

●科技教育 

科 E2了解動手實作的重要性。 

科 E9具備與他人團隊合作的能力。 

●生涯規劃教育 

涯 E7培養良好的人際互動能力。 

涯 E12學習解決問題與做決定的能力。 

●閱讀素養教育 

閱 E1認識一般生活情境中需要使用的，以及學習學科基礎知識所應具備的字詞彙。 
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教材 

來源 
●康軒版藝術與人文五上第2單元、CHROME MUSIC LAB 網頁 

教學設

備資源 

●課本 

●電子書 

●數位平板載具 Chrome Book 

 

學習目標 

1、 認識傳統打擊樂器，探索物品的材質、音色進行創作。 

2、 運用 CHROME MUSIC LAB 的 Rhythn 及 Song Maker 網頁練習固定節奏設計、嘗試樂曲創作。 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 評量方式 

【引起動機】複習 

一、 聽辨並描述樂器音色： 

1、 播放堂鼓、鈸、大鑼、小鑼等傳統打擊樂器的聲音，學

生聽辨其音色指出正確的樂器。 

2、 學生描述這四種打擊樂器的音色，例如：堂鼓較低沉、

小鑼很清亮，並自由模仿其音色。(例如：鼓聲—咚咚

；大鑼—匡匡。) 

二、 拍念鑼鼓節奏： 

1、 介紹鑼鼓點： 

教師說明鑼鼓點是傳統打擊樂器常用的記譜法，以文字

的讀音模擬樂器的音色，如：小鑼的聲音有上揚的感覺

念做「台ㄉㄟˊ」；鈸有金屬的音色，念做「ㄑㄧ．」

。 

2、 拍念鑼鼓點： 

以節奏模仿的方式熟練本頁呈現的鑼鼓節奏。 

 

【發展活動】：認識新符號、創作頑固節奏 

一、 認識全休止符： 

    檢視節奏譜例找出新符號，教師說明此為全休止符，拍

子時要休息四拍。 

二、 CHROME MUSIC LAB 的 Rhythn 及 Song Maker 網頁介紹、操

作示範： 

1、 說明數位平板載具 Chrome Book 使用規範。 

2、 示範如何操作 Rhythn 網頁進行頑固節奏創作。 

3、 以頑固節奏為基礎，示範如何運用 Song Maker 網頁創

作小段樂曲。 
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●參與討論 

●發表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●參與討論 

●實作表現 
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三、 個人創作練習： 

    學生運用 Rhythn 網頁創作個人頑固伴奏。 

四、 小組共同創作： 

    全班分為四組，創作小組頑固伴奏。 

 

【總結】 

一、 分組發表節奏創作。 

二、 討論各組的優缺點，發表自己的意見。 

 

～第3節結束/共6節～ 
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●發表 

●實作表現 

●參與討論 

參考資料 ●康軒版藝術與人文五上教師手冊、五上電子教科書 

網站資源 ●CHROME MUSIC LAB：https://musiclab.chromeexperiments.com/ 

 

https://musiclab.chromeexperiments.com/

